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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 10/2009 
Tema.- Ple extraordinari de 4 de novembre de 2009 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 4 DE NOVEMBRE DE 2009 
Hora de començament: les 19.05 hores del dia 4de novembre de 2009 
Hora d'acabament: les 20.10 hores del dia  4 de novembre de 2009 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla, 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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TEMES ORDINARIS 

Alcalde: comencem aquesta sessió extraordinària del Ple. Abans de 
començar aquesta sessió, excusem l’assistència de la regidora Ester Agell, 
de la regidora Sílvia Verano i la puntualitat d’en Josep Alsina que potser 
s’incorporarà al llarg de la sessió. Concretament es el Ple  específicament 
d’ordenances, tot i que hi ha algun punt més. 

1 i 2.- Aprovació provisional de les ordenances fiscals per a l’exercici 
2010, i aprovació provisional de l’Ordenança municipal reguladora 
de les bases específiques d’una subvenció sobre l’import de la quota 
líquida de l’IBI per a les famílies monoparentals, vidus/vídues i 
famílies amb tots els seus membres en situació d’atur. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.3. ORDENANCES FISCALS 
Alcalde: el primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació provisional de les 
ordenances fiscals per a l’exercici 2010. Com que hi ha dos punts que fa 
referència a les ordenances, si els regidors els hi sembla, tractaríem 
conjuntament el primer i el segon punt que és l’aprovació d’una ordenança 
específica per a una subvenció sobre l’import de la quota líquida de l’IBI per 
als titulars de les famílies monoparentals, vidus i vídues i famílies amb tots 
els seus membres en situació d’atur. De fet, són dos punts que van 
separats però tenen relació. Si volen, els tractem conjuntament; si no, els 
tractem per separat. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: la votació pot ser per 
separat? 
 
Alcalde: podem fer la votació per separat i els podem tractar conjuntament 
perquè tenen molt a veure. 
 
De fet, l’explicació del segon punt de l’ordre del dia que és aquesta nova 
ordenança de subvenció és perquè no podem incorporar dins de les 
ordenances fiscals unes deduccions que creiem que són importants amb la 
situació econòmica actual de descompte a les famílies que passen 
situacions complicades amb aquesta  crisi. 
 
La regidora Sílvia Català, delegada d’Hisenda, té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies, bona tarda a tothom. És conegut per a 
tothom que la situació econòmica arreu és delicada. En els últims anys, 
l’Ajuntament va decidir aportar diners procedents de la construcció a 
diverses taxes que eren deficitàries. 
 
En aquest moment, els ingressos han sofert una davallada en picat, i alhora 
l’Estat decideix baixar les aportacions als Ajuntaments, tot i que sovint ens 
passen competències sense l’ajut econòmic per poder-ho dur a terme. En 
aquesta mateixa línea a mitjans de l’any vinent tindrem una major despesa 
per l’increment del 2% de l’I.V.A. 
 
El que l’equip de govern pretén amb el camí cap a l’equilibri de les taxes és 
seguir donant els serveis als ciutadans, i poder dedicar més esforços cap a 
les persones més necessitades. Alhora, també s’inclouran tot un seguit de 
mesures de bonificacions i descomptes per a aquelles famílies que més ho 
necessitin. 
 
A l’Ordenança fiscal núm. 1, que és Impost de béns immobles, es proposa 
un coeficient de 0’83 % on el màxim permès és d’un 1’10%. Per posar un 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

exemple, una família amb un pis de 80 m2 li suposarà, en el cas que ho 
tingui domiciliat, un increment de 7€ el trimestre.  
 
L’Ordenança fiscal núm.2, que és l’ Impost de tracció mecànica, es proposa 
un increment  que no arriba al 3’5 %. A una família li pot suposar una 
pujada de 2 a 4 euros anuals en un vehicle fins a 16 cavalls fiscals (que 
són la gran majoria). 
 
L’Ordenança fiscal núm. 3, que és l’ Impost de construccions, donada la 
situació de paràlisi, no és modifiquen els tipus impositius; però sí que es 
treuen les bonificacions que s’acollien al Segell Verd,  ja que actualment 
aquelles mesures de caire mediambiental ara per normativa són 
obligatòries. 
 
L’Ordenança fiscal núm. 4, l’ Impost sobre l’increment del valor dels 
terrenys de naturalesa urbana,  en les plusvàlues el tipus de gravamen 
s’incrementa un 1%,  però alhora s’inclou una bonificació del 25% en les 
transmissions que afectin a l’habitatge habitual, quan aquestes es 
produeixin per causa de mort a favor de cònjuges, ascendents o 
descendents de primer grau. 
 
L’Ordenança fiscal núm. 7, Taxa per expedició de documents 
administratius, es proposa una actualització dels preus,  ja que aquesta feia 
8 anys que no es modificava. 
 
L’Ordenança fiscal núm. 8, Taxa de llicències de taxi, es proposa apujar 3,5 
euros l’any en la revisió anual,  i 17,5 euros  en la concessió i transmissions 
de les llicències. 
 
L’Ordenança fiscal núm. 10, que és la Taxa de recollida, tractament i 
eliminació d’escombraries, si es volgués ara mateix equilibrar el que costa 
amb el que es recapta d’escombraries, hauríem d’incrementar aquesta taxa 
un 35 %. La  proposta és  que el pisos paguin 17 € més a l’any; les cases, 
18 €  i  els habitatges fora del nucli urbà 22 € més a l’any .  
 
Recordar que les bonificacions a les quals es poden acollir les famílies amb 
més dificultats econòmiques són: 
- 90% de bonificació,  els declarats en pobresa temporal o amb risc 

d’exclusió social, els pensionistes de jubilació o invalidesa, o viduïtat, i 
la unitat familiar amb renda d’inserció. 

- 80% de bonificació,  en el cas d’un sol resident amb ingressos igual o 
inferior al Salari Mínim Interprofessional,  i en el cas d’ un sol resident 
amb disminució del 65% i Salari Mínim Interprofessional. 

- gaudeixen d’una bonificació del 50% els matrimoni amb un salari 1’5 
vegades el Salari Mínim Interprofessional. 
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- també gaudeixen d’un 25% de bonificació  les famílies nombroses i les 
persones grans dependents. 

- gairebé el 50% de bonificació és per aquelles famílies que acreditin 
selecció i tractament de restes vegetals i compostatges. 

 
Pel que fa a les activitats econòmiques, es congela l’import de la taxa per: 
- els bars,  fins a 150 m2 
- restaurants,  fins a 200 m2 
- supermercats i comerços d’alimentació,  fins a 200 m2 
- altres comerços i tallers, fins a 200 m2 
- i oficines i establiments professionals,  fins a 50 m2   
 
Aprofitem també per recordar les bonificacions existents: 90% de 
bonificació per a les activitats econòmiques que disposin del distintiu de 
Garantia de Qualitat Ambiental;  o d’un 30 % en el cas que hagin iniciat els 
tràmits per aconseguir-la. 
 
Pel que fa a les parades de mercat, pagaran  3 euros més a l’any per metre 
lineal de parada que tinguin, i si són parades d’alimentació pagaran 5 euros 
més per metre de parada  a l’any. 
 
Recordar que,  ja siguin habitatges o comerços, tothom que tingui domiciliat 
el rebut  gaudirà d’un fraccionament semestral en el pagament. 
 
L’ Ordenança núm. 11,  Taxa dels serveis municipals funeraris, 
s’actualitzen les tarifes fins a un 4% de conformitat amb l’empresa 
concessionària,  excepte la concessió de nínxols del cementiri nou que 
mantenen el preu. 
 
L’Ordenança núm. 12, Taxa per la retirada de vehicles abandonats o 
estacionats defectuosament o abusivament a la via pública,  per tal de 
reduir el dèficit que genera aquest servei, la retirada amb grua passarà a 
tenir un cost de 150 €,  i de 160 € en el cas que sigui en servei nocturn; 
l’estada a dipòsit tindrà un cost de 10 € al dia i l’enganxada a grua sense 
entrar a dipòsit serà de 75 € de dia i de 80 €  de nit. 
 
L’Ordenança núm.  13, Taxa per al subministrament d’aigua potable, 
segons normativa de la Generalitat els increments de les empreses 
concessionàries del servei d’aigua es permetia l’increment mínim pel 2009 
del 4’90% i del 2% per al 2010. La suma d’aquests dos és el que es 
proposa per a usuaris de fora del nucli urbà, ja que el subministrament 
d’aigua i les seves infraestructures tenen major cost que dins del nucli, on 
es proposa un increment del 2%. Per posar un exemple, una família que 
consumeixi 6 m3 al mes li suposarà un cost superior de 4 cèntims d’euro en 
concepte d’aigua, si és resident al nucli urbà. 
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L’Ordenança núm. 14, Taxa per a la prestació de serveis en la piscina 
municipal, amb l’actualització de preus que es proposa per pal·liar part del 
dèficit que aquest servei produeix, suposarà que l’usuari major de 16 anys 
pagarà 20 cèntims més en la entrada, i en el cas que sigui menor serà de 
30 cèntims més. Si els usuaris adquireixen els abonaments, els costarà 1 € 
més que aquest any; però val a dir que amb l’abonament d’adult surten 
gratuïtes dues entrades i amb l’abonament  de menors, en surten 3 de 
gratuïtes. 
 
L’Ordenança núm. 15, Taxa per a la prestació de serveis d’assistència i 
estades a Can Comte, en el cas que un nou usuari necessiti anar a can 
Comte i no sigui per necessitats subvencionades per la Generalitat,  el cost 
d’aquest servei està fixat en 1.752 €. Val a dir, però, que el preu fixat per la 
Generalitat és superior als 1.800 €. La proposta que presentem no deixa de 
ser per pal·liar també  el dèficit econòmic que suposa aquest servei. 
 
L’Ordenança núm. 17, Taxa per a la prestació i organització d’activitats 
festives organitzades per l’Ajuntament, estem parlant que el preu de les 
llotges per a la Festa Major podran arribar a costar 2,80 euros més que 
aquest any actual. Els obsequis de Ball de Rams i del Fanalet poden arribar 
a costar 20 cèntims més. I el tiquet del sopar popular pot arribar a tenir un 
preu de 15,55 euros. 
  
L’Ordenança núm. 18 reguladora de la prestació del servei de Ràdio 
Tordera, es fa necessari l’increment de les tarifes de publicitat per tal 
d’aconseguir una reducció en l’aportació municipal. 
 
L’Ordenança núm. 19, Taxa per a la prestació de serveis i activitats 
culturals i educatives, és on queda reflectida la quota del Casal d’Estiu. Un 
nen assistent a mitja jornada pagarà 91,30 €;  i si hi va matí i tarda,  143,00 
€. Recordar que les famílies amb més d’un nen inscrit al Casal tenen un 
descompte aproximat d’un 10% en el cas que siguin dos germans; i d’un 20 
% en el cas que en siguin 3. 
 
L’Ordenança núm.21, Taxa per les entrades de vehicles a través de les 
voreres i les reserves de via pública per a aparcament exclusiu, el cost dels 
guals passarà a ser de 8’10 metre lineal a l’any. Posant un exemple, un 
gual de 3 metres lineals,  l’any vinent tindrà un increment de menys d’un 
euro . 
 
L’Ordenança núm. 22,  que és la que regula el mercat i fires, l’any vinent 
els marxants que tinguin una parada de 3 metres els costarà  4,80 € per 
diumenge. Pel que fa a la Festa Major i a la Fira es proposa un lleuger 
increment del 3’5 %. 
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I, per últim,  l’Ordenança núm.  27,  Taxa per al servei de clavegueram, tal i 
com dèiem abans amb la taxa del subministrament d’aigua, segons 
normativa de la Generalitat, la proposta de puja per a l’any 2009 era de 
4’90%, i del 2% per al 2010. La suma d’aquest és el que l’empresa 
concessionària aplicarà en els materials que necessiti instal·lar. 
 
Per acabar, el que aconseguirem amb aquests canvis és seguir donant els 
mateixos serveis i amb un petit esforç de tots plegats donar més facilitats a 
tots aquells que realment no poden. 
 
 
El punt dos de l’ordre del dia i conscients de la situació complicada de 
moltes famílies, econòmicament parlant, el que pretenem amb aquesta 
ordenança és que aquells que pateixen dificultats puguin rebre una 
subvenció del 25% en l’Impost de béns immobles. Les famílies que es 
podran acollir, havent-t’ho sol·licitat prèviament, seran: les famílies 
monoparentals, vidus/vídues i famílies amb tots els membres a l’atur,  
sempre i quan el valor cadastral de l’habitatge no superi els 45.000 €, i que 
les rendes rebudes el 2009 no superin els 7.888 euros. 
 
Per últim, recordar que tothom que tingui el rebut domiciliat podrà 
beneficiar-se del fraccionament trimestral d’aquest rebut. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Per part d’ERC en Bernat Costas. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM:  gràcies. Molt bona tarda, regidores i 
regidors. Que la situació econòmica de l’Ajuntament és difícil, és 
complicada, jo crec que no escapa a ningú. Ho hem parlat tots plegats en 
diferents ocasions i la mateixa regidora d’Hisenda fa uns instants, quan 
iniciava la seva explicació de la proposta de modificació de les ordenances 
fiscals per a l’any 2010, hi feia també referència. Amb una situació 
econòmica de l’Ajuntament complicada hi ha només dues maneres de  
treballar-hi i la combinació entre les dues com una possible tercera via: o 
reduïm despeses, o augmentem ingressos o fem les dos coses, no hi ha 
massa més manera de fer front a un dèficit pressupostari. Òbviament cal 
reduir despesa ben aviat. Es proposarà en aquest Ple un Pla de 
sanejament municipal que bàsicament va a atacar aquest front, el de 
reducció de la despesa,  i en el darrer any i mig el govern municipal porta 
fent una tasca important de reducció de la despesa  i encara l’haurà de fer 
més important . 
 
La segona via és la de l’augment dels ingressos.  Cal que aconseguim més 
recursos, especialment cal que aconseguim més recursos per aquells 
serveis que van finançats de forma directa per la ciutadania en funció del 
consum que fan d’aquests serveis, o sigui, aquells per als quals existeixen 
les taxes: les escombraries, l’aigua... En tots aquests serveis, en alguns 
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més, en altres menys,  es proposen alguns increments  amb els que a trets 
generals hi estem d’acord i ho hem manifestat en diverses ocasions. No 
estem, però, d’acord  en què de cara al 2010 haguem d’augmentar els 
impostos, de fet, augmentar l’impost perquè dels quatre impostos 
municipals, dos no es toquen, un d’ells, l’Impost de vehicles de tracció 
mecànica, la modificació en termes reals és molt, molt petita. Estem parlant 
de modificar dos, tres, quatre euros... en funció del vehicle que es tingui. 
Per tant, és una modificació molt, molt petita. En tot cas, la modificació 
important és en l’Impost de béns immobles, amb l’IBI, que no oblidem que 
és el principal impost que les famílies paguen en els seus ajuntaments. Per 
tant, és aquell impost “bandera” de la relació entre els ajuntaments i les 
famílies. No creiem que calgui augmentar l’IBI per a l’any 2010. L’augment 
que es proposa certament important, un 10 i escaig per cent, permetrà a les 
arques municipals ingressar aproximadament uns 230.000 €. No és una 
quantitat gens menyspreable, tenint en compte la situació en la que estem, 
però en tot cas és una quantitat que permetria eixugar  només un terç del 
dèficit  del cost de la prestació del servei d’escombraries, o permetria 
eixugar molt menys del 10% del dèficit pressupostari de l’any passat per 
exemple que tots vostès coneixen. Per tant, des d’Esquerra entenem, i així 
ho hem vingut parlant amb el grup municipal de CiU les darreres setmanes, 
que no és una bona mesura carregar en les butxaques de les famílies els 
problemes financers de l’Ajuntament i, per això, no podem donar suport a 
les ordenances fiscals per a l’any 2010, atenent aquest augment del 10% 
en l’BI.  
 
Creiem que més que augmentar ingressos en impostos, les taxes saben 
que són d’una filosofia completament diferent. El que cal fer entenem  és 
aprofundir molt més en la política de contenció i racionalització de les 
despeses municipals. L’alcalde ho ha anunciat en diferents ocasions en 
aquesta mateixa taula de plens i saben tots vostès  que forma part com un 
dels principals acords del programa de govern que regeix l’Ajuntament de 
Tordera. Actualment, una de les actuacions que es portaran a terme amb 
relatiu poc temps és el tancament de l’empresa municipal Tordera 
Urbanística Activa i la conseqüent reducció de despesa  que això ens 
suposarà. Hem d’aprofundir amb aquest tipus de política, hem de resoldre 
el problema de gestió que tenim  amb el transport escolar, hem de 
renegociar alguns contractes municipals per tal que ens costin menys i per 
tant no cal repercutir aquests costos a la ciutadania. Entenem que la via ha 
de ser aquesta, la via no ha de ser la de l’augment d’impostos. Per això, 
com els deia, el vot d’Esquerra Republicana  serà contrari a la proposta de 
modificació  de les ordenances fiscals per al 2010.  
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T, l’Albert Turon. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: tal i com ha dit en Bernat hem arribat a 
una situació  complicada econòmicament de l’Ajuntament i per solucionar 
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aquesta situació la primera proposta que tenim és apujar els impostos, 
apujar-los gairebé tots com a mínim un 3,5%. Per tant,  estaríem gairebé 3 
cops l’IPC, o sigui, és una puja molt més superior a l’IPC que vam tenir 
l’any passat i tot això és culpa de la crisi, però la crisi l’acaba pagant el  
ciutadà. Segurament si ha arribat és perquè la classe política, ja sigui a 
nivell municipal, a nivell estatal o a nivell mundial no ha sigut capaç de 
predir que tot això que està passant, podria passar. I per solucionar tot això 
que no hem sabut solucionar els polítics, doncs estem demanant al ciutadà 
que es rasqui la butxaca. Això no ens sembla correcte. No hi estem 
d’acord.  A més a més, des del M.A.p.T ens havíem queixat en reiterades 
ocasions   que tots els ingressos extraordinaris que estàvem tenint durant 
aquests anys que hi ha hagut el boom immobiliari no s’estava destinant 
integrament  a despesa extraordinària, sinó que amb aquests ingressos 
s’estava  cobrint costos fixos o incrementant els costos fixos de 
l’Ajuntament. Això és el que porta a què ara no siguem capaços que quan 
ha minvat considerablement aquests ingressos extraordinaris que teníem, 
fer quadrar els números de l’Ajuntament. A tot això, nosaltres no hi 
donarem suport, si bé amb el que  sí estem d’acord  és amb el segon punt 
de l’ordre del dia que votem conjuntament, en què es  dóna exempció de 
l’Impost de l’IBI  a les famílies  que estan en situacions crítiques. Com 
saben, Tordera és una de les poblacions on l’atur és més alt i  creiem que 
és una mesura encertada. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del Partit Socialista, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bona nit. En el Ple  d’avui 
se’ns porta, com toca cada any, la modificació de les ordenances fiscals i 
de les taxes. Com ha dit ja en Bernat, una cosa són els impostos i l’altra 
són les taxes. Amb les taxes, tots sabem que l’Ajuntament no hi pot tenir 
benefici, però sí que pot arribar a cobrir tot el cost que comporta  els 
serveis que es dóna en els vilatants. De totes maneres, ja fa temps, ja fa 
anys que anàvem dient que tots els imports que s’anaven recollint  (Impost 
de construccions, impostos extraordinaris que anàvem rebent...), com bé 
ha dit el company del M.A.p.T,  ens queixàvem que l’Ajuntament en 
comptes de posar la despesa extraordinària, anava cobrint la despesa 
ordinària o a creant-ne més, amb tot el que això ens ha representant. 
Normalment cada any s’apujava l’IPC o l’IPC i una miqueta més. L’IPC de 
l’any passat ha estat als voltants de l’1 i escaig per cent, i veiem que la puja 
mitja  de la majoria d’impostos i taxes estan per sobre del 3’45 %, excepte 
com bé han dit els companys que han tingut la paraula abans l’impost de 
l’IBI que es puja un 10%. Bé, potser és poc,  però creiem que és deu 
vegades més de l’IPC  de l’any passat. Els moments que estem passant 
tots plegats, creiem que és una puja extraordinària. Haguessin pogut apujar 
els impostos d’una manera gradual, les taxes també de manera gradual, 
però no creiem que sigui de rebut apujar l’IBI un 10%. 
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I quant a taxes, la d’escombraries s’ha apujat un 15%;  d’altres taxes com 
la llar de can Comte, un 10% i un 10% el casal que es fa l’estiu. Creiem que 
el Casal d’Estiu l’utilitzen força vilatants, els quals  deixen els nens allà per 
poder continuar treballant... Per tant, creiem que durant molts anys, tot i 
que ho hem estat advertint moltes vegades,   amb el que ha ingressat 
l’Ajuntament durant tots aquests anys que ha estat molt, no s’ha destinat 
allà on s’havia de destinar. Tot això ja ho havíem anat dient. No ni un, ni 
dos, sinó força anys. No se’ns va fer cas i ara ens trobem en aquesta 
situació, que l’Ajuntament econòmicament està molt malament i l’única 
solució que hi ha és apujar taxes i impostos. No creiem que sigui el més 
adequat, perquè estem demanat a tota la població  l’esforç que no va saber 
fer l’Ajuntament en el seu moment. Sí que hi ha taxes amb les quals hi 
podríem estar d’acord, com per exemple les relatives  a retirada de 
vehicles... perquè entenem que tots ens hem d’aplicar el civisme i, si 
incomplim, no hi ha res a dir. Ara, per la resta,  Déu n’hi do la puja que 
s’està fent. Per tant, havent-ho advertit reiteradament els últims anys, 
creiem que estem legitimats per votar en contra de la modificació 
d’aquestes taxes  i d’aquests impostos. 
 
Amb el segon punt estaríem completament d’acord per ajudar a totes les 
persones  que passen moments prou complicats, ho passem tots plegats, 
però n’hi ha d’altres que ho passen encara més. Per tant,  amb el segon 
punt hi estaríem d’acord. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Som conscients que no és el moment més 
oportú per apujar els impostos i les ordenances fiscals en general, però el 
govern municipal durant els anys de bonança ha seguit una política de no 
increment dels impostos. Si fem un repàs dels darrers últims anys veurem 
com la diferència entre el cost de la vida  i el cost que l’Ajuntament aplicava 
als contribuents quant a impostos  és molt diferent. La política que hem 
seguit  és que mentre hi havia ingressos que venien d’altres fonts, sobretot 
de la construcció, ens permetíem  no augmentar la resta dels impostos  
perquè els ciutadans també gaudissin d’aquesta bonança social que hi 
havia i tinguéssim menys pressió fiscal.   Això ho hem practicat durant 
molts anys. Insisteixo, si fan un repàs veuran que han crescut molt els 
preus dels serveis que dóna l’Ajuntament  i en canvi l’Ajuntament ha anat 
augmentant molt poquet i no cada any  el preu del cost de la vida, és a dir, 
si fem aquest repàs veurem que  el decalatge és favorable  al que hagués 
estat si cada any  haguéssim pujat  a l’IPC . Ho hem decidit així perquè 
vam pensar que calia això, que la gent gaudís dels majors increments que 
tenia l’Ajuntament per la via de les construccions. Això ho sabíem i 
comptàvem amb això, el que no comptàvem és amb tot un seguit de 
situacions que es van produint posteriorment: una, és que no pensàvem i 
no preveiem , i això podem dir que és culpa del govern municipal, però 
segurament és quelcom que ningú preveia, és que la construcció es 
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desplomés. Tots sabíem que abaixarien la quantitat de diners que vénen de 
l’Impost de construccions, però ningú, ni l’economista més  hàbil  
s’imaginava que es desplomaria totalment. Per tant, aquí hem tingut una 
davallada  que no havíem calculat. La segona qüestió és que no se’ns 
havia acudit pensar, no ho esperàvem,  que ens abaixessin l’aportació que 
fa l’Estat als municipis. Podríem entendre i podíem esperar que  es 
congelés en temps de crisi, però la veritat és que no ens esperàvem  el que 
s’està produint, es va produir l’any passat  i es  produirà aquest any que és 
la davallada  dels ajuts que vénen de l’Estat, que vénen també a través 
dels impostos que paguen els ciutadans a l’Estat,  que és l’IRPF. Això 
també ha caigut. No esperàvem tampoc ni preveiem que  a partir del mes 
de juny hi hagi un augment de dos punts de l’IVA, que suposarà també un 
augment de les despeses de l’Ajuntament perquè els ajuntaments, malgrat 
sembli una paradoxa, també paguen IVA. Tot això no ho esperàvem. 
Tampoc esperàvem que amb l’aprovació de l’Estatut es trigués tant en 
posar ordre a quelcom que tot i en temps de bonança els ajuntaments 
dèiem que calia fer una revisió de les finances locals des del propi govern 
de la Generalitat i que l’Estatut reconegués. Tampoc esperàvem que el 
2010 estigués resolta aquesta situació. Totes aquestes coses són 
segurament errors de càlcul  del govern que no amaguem, però no són 
errors de càlcul dels comptes municipals que teníem, que  sabíem, que 
sabíem que arribaria la crisi  però no amb aquesta virulència.  
 
El que proposem avui és una part o el preàmbul  del que serà el pressupost 
del 2010. M’hagués agradat fer el Ple d’ordenances  conjuntament amb el 
Ple de pressupostos  per poder posar damunt la taula les dues coses, els 
increments que proposem que són moderats malgrat puguin semblar molt 
espectaculars –ho explicava la regidora d’Hisenda-,  suposen una aportació 
superior dels ciutadans, però una aportació que tampoc és desmesurada, 
tenint en compte tot el que deia abans dels anys anteriors. M’hagués 
agradat que portéssim en aquest plenari el pressupost municipal i no ha 
estat possible. Els Serveis d’Intervenció i Hisenda no han tingut la 
possibilitat de presentar-ho i per tant  no podem anunciar també el seguit 
de mesures que prendrem amb el pressupost del 2010. Certament el 2009 
ja hem fet  una rebaixada de la despesa que produeixen els serveis, ja ho 
hem fet. Per a l’any vinent hi ha  rebaixades, hi ha actuacions contundents 
quant a contenció de la despesa, contundents, perquè cal fer-les, però 
també és veritat que el govern té molt clar que el que no es pot rebaixar 
són els serveis que l’Ajuntament ha anat donant aquests anys, que ha anat 
incrementant aquests anys. A vegades, quan parlem de pressupost ordinari  
i parlem de pressupost d’inversions,  l’opinió pública no sap exactament 
què estem dient, però quan parlem de pressupost d’inversions estem 
creant despesa ordinària. I els últims anys el que hem fet a Tordera, 
malgrat apujar els impostos molt  poc,  és crear moltíssim serveis. Podem 
fer una repassada, que no cal, però sí que podríem parlar  de llar d’infants, 
de biblioteca, de pavelló, de camps de futbol, de nous enllumenats, d’obres 
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d’urbanització, de recepció de les urbanitzacions que significa rebre i 
recepcionar tots els serveis que es donen a les urbanitzacions (recollida 
d’escombraries, pagament d’enllumenat públic, neteja dels vials, 
senyalització...). Tot  això s’ha anat produint durant aquests vuit anys, és a 
dir, el poble ha canviat i quan el poble canvia en nous serveis té més 
despesa ordinària, perquè a ningú se li podia acudir  obrir una biblioteca 
nova sense dotar-la dels serveis del personal que ha d’estar a dins i dels 
serveis que ha de tenir, o no posar-li llum;  ningú se li acudiria fer un casal 
de joves i no posar a dins els tècnics que calguin o els serveis que calguin. 
Tot això produeix despesa ordinària i quan arriben situacions d’aquestes 
imprevistes  quant als ingressos, produeix aquesta situació de complicació  
del funcionament econòmic de l’Ajuntament. 
 
El pressupost de l’any vinent té moltes coses que explicarem. En Bernat 
Costas avançava quelcom que l’altra dia li explicava i és que una de les 
coses que farem el proper any és el tancament de l’empresa pública, per 
moltes raons, però entre d’altres per una qüestió econòmica i  perquè 
entenem que tota la funció que tenia l’empresa Tordera Urbanística Activa 
s’ha acabat. No tenim previsió els propers anys de fer grans obres 
d’urbanització, ni tenim previst fer nous plans parcials. Per tant,  seria 
bastant il·lògic mantenir l’empresa  en funcionament, entre d’altres coses 
perquè no ens cal. Aquesta és una de les altres mesures que prendrem 
l’any vinent. Però el Ple de pressupostos ja vindrà.  
 
Avui estem en el ple d’ordenances  i el ple d’ordenances el que posa a 
votació  dels regidors i per tant a l’abast de tota la gent és el que cobrarem 
de més als ciutadans i ciutadanes del municipi. Ja vindrà el ple de 
pressupostos que veurem  el que deixarem de fer, que a més ho hem de 
fer de manera que no afecti el servei, perquè a ningú li podem dir que li 
traurem el transport escolar, a ningú li podem dir que tancarem la llum del 
carrer, a ningú li podem dir que deixarem de netejar les escoles, a ningú li 
podem dir que tancarem la biblioteca perquè això produeix una despesa. 
Per tant, el proper any hi  haurà restriccions a la despesa, però alhora hem 
de mantenir els serveis i per tant amb aquesta consciència de la necessitat 
i amb la consciència de que els impostos i les taxes municipals estan per 
sota del preu que paguen altres municipis i per sota del preu que pagarien 
els ciutadans de Tordera si haguéssim fet l’augment  cada any de l’IPC, 
amb tot això creiem que és necessari fer aquest augment especial, 
específic per  aquest any i ja veurem l’any vinent de quina manera està 
econòmicament l’Ajuntament i de quina manera està econòmicament el 
país. Insisteixo, els serveis no es rebaixaran. Els serveis els darrers anys 
han estat molt importants  i han augmentat la despesa.  
 
M’havia deixat un exemple molt clar de com creix la despesa i és la 
recollida d’escombraries. Algú pot pensar com és  que hi ha tant de dèficit... 
molt fàcil, fa uns anys hi havia una recollida diària sis dies a la setmana, és 
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a dir, que teníem una sola recollida per sis dies a la setmana, una sola. 
Amb la nova llei de recollida selectiva, de tractament de residus i el fet de 
fer la recollida selectiva, fem cap a divuit o vint recollides setmanals, i a 
més, no les portem a un sol abocador com fèiem abans, sinó que les 
portem a quatre abocadors diferents. Això evidentment té un cost i aquest 
cost l’ha anat assumint l’Ajuntament i ha anat cobrint el dèficit amb els 
ingressos que venien de la construcció, però ara això ja no és possible. Cal 
que hi hagi consciència, i vull transmetre aquesta consciència que les 
coses que han millorat  s’han de pagar i en aquest sentit ens veiem obligats 
a fer aquesta aportació. També és veritat que hem hagut d’augmentar 
enguany, però augmentarem també l’any vinent molt la despesa que fa 
referència a les entitats socials. Per posar uns exemples amb el que ha 
passat els dos últims anys que són els anys de crisis,  tot i les ajudes que 
vénen de les administracions i el que posa l’Ajuntament, per posar 
exemples: amb beques i llibres escolars hem atorgat per un 165% més 
d’ajudes  del que atorgàvem el 2007; amb ajuts als menjadors escolars s’ha 
atorgat un 127% més del que es donava el 2007; amb servei d’ajuda 
domiciliaria  s’han atorgat ajudes per valor d’un 149% més; amb 
teleassistència domiciliària s’han atorgat ajudes per un valor de 257% més; 
amb ajuts a organismes socials s’han atorgat ajudes per un valor d’un 65% 
més...  per posar un exemple, per la coordinació amb Càrites, amb les 
ajudes que fem a les famílies més necessitades, hem augmentat i atorgat 
ajudes per valor d’un 228% més. Què vol dir això? Que els serveis són més 
cars i hi ha gent més necessitada i per tant entenem que per cobrir 
aquestes necessitats socials val la pena demanar a la resta dels ciutadans, 
que sí que poden, que facin una aportació els qui tenen un pis per exemple 
de 17 € més de mitja  per poder cobrir aquest servei que crec que són 
absolutament necessaris i que tothom estaria d’acord en què s’han de 
donar. 
 
No avanço el pressupost però ja els dic que les mesures econòmiques no 
es prenen només augmentant impostos, sinó rebaixant despeses i això ho 
tenim clar. Ho veuran en el pressupost de l’any vinent. Evidentment sabíem 
que en el Ple d’avui no tindríem cap ajuda en nombre de votants a la taula 
de sessions, que ens quedaríem en solitari els membres de CiU i ho 
acceptem que sigui així. Si hem de sentir-nos responsables del que fem, 
ens en sentim i no ens penedim de les polítiques que hem fet els anys 
passats, perquè entenem que la pressió fiscal que hem fet els últims vuit 
anys ha estat mínima i ha estat per sota dels preus que feien altres 
ajuntaments. Ara no ens fa por prendre les decisions que ens calen 
prendre. Sabem que el nostre poble necessita uns serveis que els hem de 
donar i per tant no ens fa ni por ni vergonya demanar i explicar els 
ciutadans la situació econòmica de necessitat que tenim d’augmentar 
algunes de les aportacions que fan les famílies del municipi, sempre tenint 
molt en compte els que ho passen malament. Per això hi ha totes les 
deduccions que ha explicat la regidora d’Hisenda, per això la deducció que 
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aprovem en el segon punt de l’ordre del dia que és un descompte a les 
famílies que tenen necessitats greus a l’hora de pagar l’IBI. Vol dir que els 
abaixem l’impost , rebaixem l’impost  i per això creiem que la nostra acció 
social no es veurà mancada del servei que ha de donar l’Ajuntament i el 
poble seguirà mantenint la qualitat en els serveis i els serveis que té avui, 
malgrat hi hagi la crisi econòmica, i ho fem des de la responsabilitat de 
governar, i ho fem des de la creença que demanar un percentatge més als 
ciutadans un cop l’any, ens pot ajudar a tots, al conjunt de la població, a 
viure bé i a viure millor i a no perdre els serveis que tenim fins avui. 
 
Dit això, i entenent que hi ha vots anunciats en contra, aprovaríem el primer 
punt de l’ordre del dia  que són els impostos i les taxes  per  nou vots a 
favor i cinc en contra. 
 
I evidentment, i no podria ser d’una altra manera, que quan es tracta de 
reduir ningú ho votarà en contra. És la reducció del 25% a les famílies 
necessitades, la qual  s’aprova per unanimitat. 
 

ACORD NÚM.1 
El  Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 
el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals 
reguladores dels tributs locals. 
 
En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords 
de modificació de les ordenances hauran de contenir la nova redacció de 
les normes afectades i les dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva 
aplicació. 
 
Atès que, per les raons justificades als expedients corresponents, convé 
introduir determinades modificacions a les vigents ordenances d’impostos, 
de taxes i altres de nova creació. 
 
Quan es modifiquen les ordenances fiscals, els acords de modificació 
hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. 
 
La publicació i entrada en vigor de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, i del 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, RDL 2/2004, de 5 de 
març, fa convenient l’adaptació del text de les ordenances fiscals 
municipals als preceptes dels nous textos legals referenciats, a fi de donar 
compliment al que estableix l’article 85 de la Llei general tributària, ja que 
aquestes han de complir la doble funció de servir com a eina normativa 
fonamental de gestió dels tributs locals i alhora de comunicació informativa 
amb els ciutadans. 
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Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei general 
tributària, i l’article 12 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes 
Locals possibiliten que les entitats locals adaptin d’aplicació de la normativa 
tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada 
entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir 
actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una ordenança 
general, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases del règim local. 
 
En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances 
fiscals municipals obeeixen al compliment de les previsions normatives 
esmentades anteriorment. 
 
Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25 del Text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els quals es posa de 
manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o 
aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que 
originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes. 
 
Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o 
realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen 
o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu 
conjunt, del cost previsible dels servei o activitat que es prestarà, conforme 
al que preveu l’article 24.2 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. 
 
Vista la memòria de l’Alcaldia, els informes del secretari i de l’interventor 
acctal. 
 
Vist l’article 17 i concordants text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i els vots en contra del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i del senyor Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,   

 
ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2010 i següents la 
modificació (MODI), derogació (DERO) i nova imposició (NOVA) de les 
ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Número  Impostos 
   

1 MODI Impost sobre béns immobles de naturalesa urbana 
2 MODI Impost sobre vehicles de tracció mecànica 
3 MODI Impost sobre construccions, instal·lacions i obres 
4 MODI Impost sobre increment dels valors dels terrenys de 

naturalesa urbana 
   

Número  Taxes per la prestació de serveis o realització 
d’activitats administratives de competència local 

   
7 MODI Taxa per expedició de documents 
8 MODI Taxa per llicències d’autotaxi i altres vehicles de lloguer 

10 MODI Taxa per recollida, tractament i eliminació d’escombraries i 
altres residus urbans 

11 MODI Taxa dels serveis municipals funeraris 
12 MODI Taxa per retirada de vehicles abandonats o estacionats 

defectuosa o abusivament a la via pública 
13 MODI Taxa pel servei de subministrament d’aigua potable 
   

Número  Taxes per la prestació de serveis o realització 
d’activitats administratives de competència local 

   
14 MODI Taxa per la prestació de servei en la piscina municipal 
15 MODI Taxa per la prestació de serveis d’assistència i estades a 

la Llar can Comte i altres serveis assistencials 
17 MODI Taxa per la prestació i organització d’activitats festives 

organitzades per l’Ajuntament 
18 MODI Taxa per la prestació del servei d’emissora radiofònica 

municipal 
19 MODI Taxa per la prestació de serveis i activitats culturals 
27 MODI Taxa pel servei de clavegueram 
   

Número  Taxes per utilització privativa o aprofitament especial 
del domini públic local 

   
21 MODI Taxa per les entrades de vehicles a través de les voreres i 

les reserves de via pública per a aparcament exclusiu 
22 MODI Taxa per parades, barraques, casetes de venda, 

espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús públic i 
indústries del carrer i ambulants 

   
  Ordenances de gestió 
 MODI Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ingressos de dret públic municipals. 
 
SEGON.- Indicar que les ordenances fiscals vigents en l’actualitat, no 
ressenyades en els acords precedents, continuaran vigents fins que no 
s’acordi la seva modificació o derogació. 
 
TERCER.- Indicar que totes aquelles ordenances fiscals que hagin sofert 
modificació en les seves tarifes en relació a l’exercici 2001, per tant, no 
comporten increment de quotes, l’import expressat en pessetes serà vàlid 
com a text, i en el moment de qualsevol liquidació tributària, s’efectuarà el 
càlcul conforme l’aprovació de l’aplicació del principi d’equivalència nominal 
i del redondeig conforme a l’article 8 i 11, respectivament, de la Llei 
46/1998, de 17 de desembre, sobre introducció de l’euro. 
 
QUART.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els 
anteriors acords provisionals, així com el text complet de les ordenances 
fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del 
dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial 
de la Província, i de la seva publicació en un diari de màxima difusió. 
 
Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els qui tinguin un 
interès directe, en els termes previstos a l’article 18 del RDL 2/204 TRHL, 
podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin 
oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se 
presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament 
aprovats. 
 
CINQUÈ.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius 
que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi 
adoptar, així com el text de les ordenances modificades. Aquesta publicació 
podrà contenir el text complet de les ordenances o limitar-se a la publicació 
dels elements essencials de determinació necessària per l’Ajuntament, fent 
constar, en el seu cas, l’adhesió a les ordenances tipus aprovades per la 
Diputació. 
 
SISÈ.- Trametre al Departament de Governació i Administracions Públiques 
de la Generalitat de Catalunya, els acords de modificació i nova imposició 
d’ordenances fiscals reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin 
aprovat definitivament, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2) del 
Decret 94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria 
d’hisendes locals als Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORD NÚM. 2 
Fets 
1. L’actual conjuntura de contracció de l’economia general de l’estat 

agreuja la situació de les persones menys afavorides de la nostra 
societat, en especial, les famílies monoparentals, el col·lectiu de vidus i 
vídues i les famílies que tenen tots els seus membres en situació d’atur. 

 
2. L’acció social que han d’emprendre els poders públics per subvenir 

aquests col·lectius de risc ha d’abastar els ajuts destinats a l’habitatge 
que constitueix el seu domicili habitual, i alleugerir solidàriament la 
càrrega que deriva de les obligacions tributàries que la graven, com ara 
l’Impost sobre els béns immobles (IBI). 

 
Fonaments de dret 
- Conforme el que preveu l’article 118 del Reglament d’obres, activitats i 

serveis dels ens locals aprovat per Decret 179/1995 (ROAS) les 
subvencions tenen per objecte la disposició gratuïta de fons públics que 
els ens locals o els seus organismes autònoms atorguen a persones o 
entitats públiques o privades per fomentar una activitat d’utilitat o interès 
social o per promoure la consecució d’un fi públic. 

 
En aquest sentit, la subvenció objecte de tramitació en aquest 
expedient, a tenor de les condicions d’atorgament previstes per 
l’ordenança municipal reguladora esmentada, té evident utilitat i interès 
social a favor de famílies monoparentals, vidus i vídues i famílies amb 
tots els seus membres en situació d’atur. 
 
Les formes d’atorgament de les subvencions, segons el que disposa 
l’art.125 del ROAS, poden ser per medi de convocatòria de concurs 
públic o bé es podran atorgar directament quan estiguin previstes 
singularment al pressupost de l’entitat. 

 
- L’article 17 i següents del Decret legislatiu 2/2004, de text refós de la 

Llei d’hisendes locals, sobre el procediment d’aprovació i publicació de 
les ordenances fiscals. 

 
El Ple de la corporació, en ús de les competències conferides legalment, i 
per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia 
Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del senyor 
Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan Romaguera 
Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM,  i 
del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

PRIMER.- Aprovar provisionalment l’Ordenança municipal reguladora de 
les bases específiques d’una subvenció sobre l’import de la quota líquida 
de l’Impost sobre béns immobles per a les famílies monoparentals, vidus i 
vídues, i famílies amb tots els seus membres en situació d’atur. 
 
SEGON.- Sotmetre l’esmentada Ordenança a exposició pública durant el 
termini de trenta dies mitjançant anunci publicat al tauler d’anuncis, al 
Butlletí Oficial de la Província i a un diari de major difusió de la província, a 
l’efecte que s’hi puguin formular reclamacions i suggeriments, amb el 
benentès que si durant l’esmentat període no se’n formula cap, caldrà 
entendre-la aprovada definitivament.  
 
TERCER.- Aquestes Bases entraran en vigor l’endemà de la seva 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i continuaran 
en vigor mentre no s’acordi la seva modificació o derogació, i són 
d’aplicació a la quota liquida de l’Impost sobre béns immobles corresponent 
al domicili habitual de les persones beneficiàries de Tordera meritada a 
partir de l’1 de gener de 2010. 

3 i 4.- Aprovació provisional del Text refós del Pla Especial regulador 
dels usos en planta baixa de diversos carrers  al terme municipal de 
Tordera, i aprovació inicial de l’Ordenança reguladora dels usos en 
planta baixa de diversos carrers al terme municipal de Tordera. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.3. PLA ESPECIAL D’USOS EN PLANTA BAIXA DE DIVERSOS CARRERS 
AL TERME MUNICIPAL DE TORDERA. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.4. ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DELS USOS EN PLANTA 
BAIXA DE DIVERSOS CARRERS AL MUNICIPI DE TORDERA. 
Alcalde: passaríem al tercer punt de l’ordre del dia que si els sembla el 
tractaríem conjuntament amb el quart punt.  Fa referència al pla d’usos de 
les plantes baixes dels edificis. El tercer seria l’aprovació provisional del 
text refós del Pla parcial regulador dels usos en planta baixa de diversos 
carrers al terme municipal de Tordera i el quart seria l’aprovació inicial de 
l’Ordenança reguladora dels usos en planta baixa  de diversos carrers en el 
terme municipal de Tordera. 
 
Aquests punts els defensaran dos regidors,. En Bernat Costas té la 
paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: aviat, de fet d’aquí a un mes farà dos 
anys que estem amb la tramitació de l’ordenació dels usos comercials en 
planta baixa  a l’espai  comercial de Tordera. Vam començar, si ho 
recorden els integrants de la mesa de plens, amb una modificació del pla 
general en què es regulaven els usos d’uns determinats carrers del centre 
del poble. Aquesta mateixa modificació, en els diferents passos a través de 
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la Comissió d’Urbanisme de Barcelona ha anat derivant primer cap a un 
instrument de planejament, un pla especial regulador d’usos,  i quan 
definitivament Urbanisme ens ha dit que sí al Pla especial regulador d’usos 
en què el contingut estava correcte, ens diu que li canviem la forma, que no 
ho tramitem com a pla especial sinó que ho tramitem com a ordenança 
reguladora. Per tant, tot i la complicació legislativa  que això suposa per 
part de les persones  que són objecte d’aquesta regulació, el cert és que 
l’ordenació d’usos comercials a Tordera,  per tal de poder complir les 
prescripcions que fa  la Comissió d’Urbanisme de Barcelona, la part de 
descripció genèrica estarà en el pla general; la part de principis reguladors  
i de filosofia estarà en un pla especial d’usos que és en un punt tres de 
l’ordre del dia i la part de detall es trobarà en una ordenança municipal que 
és el punt quart de l’ordre del dia. En  tot cas, el contingut és el mateix que 
hem anat veient successivament en aquesta mateixa taula de plens. 
 
Alcalde: gràcies. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: bona tarda a tothom.  Bàsicament el 
que estem tractant avui és un punt urbanístic, una tramitació urbanística. El 
fet que se’ns demani que incloem dintre d’unes ordenances  el tema de la 
regulació dels usos ens facilita la modificació  en el cas que més endavant 
s’hagin de canviar els paràmetres, ja que des de l’Ajuntament aquesta 
modificació  és molt més senzilla que haver-ho d’enviar  al Departament 
d’Urbanisme de Barcelona com seria el cas en què estigués regulat només 
en el Pla especial. Per tant, per una vegada ens han facilitat la feina i 
creiem que es positiu que el pla especial faci referència a unes ordenances 
que es poden regular directament des del municipi. Dit això, crec que 
queda ja tot entès. 
 
Alcalde: Intervencions? Per part del M.A.p.T, l’Albert Turon... 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: vist que no hi ha  hagut cap al·legació,  
i si  a més amb  aquest canvi  a ordenança  que es crearà  permet que sigui 
més àgil, es una mesura nova que pot ser que funcioni bé o que funcioni 
malament...  En aquest cas hi votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM:  en els plens anteriors ja  
havíem votat a favor d’aquest punt. Únicament el que es fa ara és 
presentar un text refós per incorporar les demandes que ens ha fet el 
Departament d’Urbanisme i no hi veiem cap problema. Votarem a favor 
dels dos punts. 
 
Alcalde: per tant, quedaria aprovat per unanimitat el tercer i quart punt. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
ACORD NÚM. 3 

Identificació de l’expedient. 
Pla especial d’usos en planta baixa de diversos carrers al terme municipal 
de Tordera. 
 
Fets: 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 551/2009 de data 23 d’abril, es va aprovar 

inicialment el projecte de Pla especial regulador dels usos en planta 
baixa de diversos carrers al terme municipal de Tordera. 

2. El projecte es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes. 
3. En el termini atorgat no es va presentar cap mena d’al·legació. 
4. Per acord del Ple de l’Ajuntament, de data 3 de juny de 2009, es va 

procedir a l’aprovació provisional del projecte. 
5. Es va remetre el projecte a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 

Barcelona, la qual va prendre l’acord de data 23 de setembre de 2009 
en el sentit de realitzar una sèrie de prescripcions que s’haurien 
d’incloure en un text refós que caldria aprovar de nou per l’Ajuntament 
de Tordera abans de la seva aprovació definitiva. 

6. Els aspectes no relacionats amb els usos urbanístics, la Comissió ha 
informat que caldrà que es regulin independentment, mitjançant la 
redacció de la corresponent ordenança local. 

7. L’arquitecte municipal ha elaborat el text refós incorporant les 
esmentades prescripcions, que se sotmet a aprovació del Ple de 
l’Ajuntament amb caràcter previ a la seva remissió a la Comissió 
Territorial d’Urbanisme per a la seva aprovació definitiva.. 

 
Fonaments de Dret: 
- Decret Legislatiu 1/2005 de 26 de juliol pel qual s’aprova el Text refós 

de la Llei d’urbanisme de Catalunya. 
- Decret 305/2006 de 18 de juliol pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 

d’urbanisme. 
- Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de 

la llei municipal i de règim local de Catalunya, art. art. 52.2.c) i d), pel 
que fa a la competència del Ple de l’Ajuntament. 

 
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

PRIMER.- Aprovar el Text Refós elaborat per l’arquitecta municipal en 
relació al Pla especial regulador dels usos en planta baixa de diversos 
carrers al terme municipal de Tordera. 
 
SEGON.- Remetre el text aprovat a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona per a la seva aprovació definitiva. 
 
 

ACORD NÚM. 4 
 
Identificació de l’expedient. 
Ordenança reguladora dels usos en planta baixa de diversos carrers al 
terme municipal de Tordera. 
 
Fets: 

1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 551/2009 de data 23 d’abril, es va 
aprovar inicialment el projecte de Pla Especial regulador dels usos 
en planta baixa de diversos carrers al terme municipal de Tordera. 

2. El projecte es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes. 
3. En el termini atorgat no es va presentar cap mena d’al·legació. 
4. Per acord del Ple de l’Ajuntament, de data 3 de juny de 2009, es va 

procedir a l’aprovació provisional del projecte. 
5. Es va remetre el projecte a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 

Barcelona, la qual va prendre l’acord de data 23 de setembre de 
2009 en el sentit de realitzar una sèrie de prescripcions que 
s’haurien d’incloure en un text refós que caldria aprovar de nou per 
l’Ajuntament de Tordera abans de la seva aprovació definitiva. 

6. Pel que fa als aspectes no relacionats amb els usos urbanístics, la 
Comissió ha informat que caldrà que es regulin de manera detallada, 
mitjançant la redacció d’una norma de rang ordenancial local. 

7. L’arquitecta municipal ha elaborat el text refós incorporant les 
esmentades prescripcions, que se sotmet a aprovació del Ple de 
l’Ajuntament amb caràcter previ a la seva remissió a la Comissió 
Territorial d’Urbanisme per a la seva aprovació definitiva. 

8. Així mateix, la pròpia tècnica ha redactat un text com a proposta 
d’ordenança municipal que incorpora la regulació detallada de la 
implantació de les diferents activitats en cada zona i situació d’acord 
amb les directrius urbanístiques fixades pel Pla Especial. 

  
Fonaments de Dret: 

- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei d’urbanisme de Catalunya. 

- Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de 
la Llei d’urbanisme. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, art. art. 52.2.c) i 
d), pel que fa a la competència del Ple de l’Ajuntament. 

- Art. 58 a 66 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, pel que fa a la 
tramitació de l’ordenança municipal. 

 
 
El Ple de la corporació,  per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar inicialment l’ordenança municipal reguladora dels usos 
en planta baixa al terme municipal de Tordera i sotmetre-la a informació 
pública mitjançant la seva publicació al BOP, DOGC, un dels diaris de 
major difusió, tauler d’anuncis i web municipals, per un termini de 30 dies, 
durant el qual es podran formular reclamacions i al·legacions.  

SEGON.- Disposar  que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació 
durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, 
l’Ordenança que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament 
sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la seva 
publicació en el BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i al DOGC la 
referència del BOP on s’hagi publicat el text íntegre. 

TERCER.- Condicionar l’eficàcia de l’acord d’aprovació definitiva de 
l’Ordenança esmentada a l’executivitat del Pla Especial d’Usos en planta 
baixa al municipi de Tordera, del qual en deriva i que ha estat tramès a la 
Comissió Territorial d’Urbanisme per la seva aprovació definitiva 

5.- Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Local, de 14 
d’octubre de 2009, pel qual s’acorda la baixa del Consorci 
Teledigital Maresme Nord. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.5.3. CONSORCIS 
 Alcalde: passaríem al cinquè punt de l’ordre del dia que és la ratificació de 
l’acord de la Junta de Govern Local, de 14 d’octubre de 2009, pel qual 
s’acorda la baixa del Consorci Teledigital Maresme Nord. El regidor Josep 
Llorens té la paraula. 
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Josep Llorens Muñoz.- CiU: bona nit. Per explicar una mica la decisió 
que prenem avui o la ratificació que fem avui de la decisió que es va 
prendre en Junta de Govern. M’agradaria fer una mica d’història perquè, de 
fet, no és una decisió que es prengui només per la situació econòmica, sinó 
per un motiu que ja demanàvem  des del primer moment amb la nostra 
entrada  en aquesta televisió. En el seu moment, quan es plantejava un sol 
canal de televisió, enteníem que nosaltres no havíem de formar part 
d’aquest canal, perquè sobretot Mataró segurament absorbiria molta de la 
informació i cobertura que es donaria des d’aquesta televisió.  Quan se’ns 
va proposar de fer un segon canal, vam entendre que potser sí que  era 
interessant  tant per al municipi com també  per a la comarca. Per tant, en 
aquell moment vam decidir donar-hi suport i esser dels primers en recolzar 
aquesta proposta  i fer-la possible, és a dir,  quan pocs ajuntaments hi 
donaven suport,  nosaltres ho vam fer, tot i que teníem un problema i que 
vam explicar-lo des del primer moment:  que Tordera no tenia cobertura i 
que per tant no tenia sentit formar part d’una televisió  que no podríem 
veure. Des d’aquell moment, ara ja fa uns anys,  vam demanar que aquest 
problema es solucionés i que quan això es fes realitat nosaltres faríem les 
aportacions que se’ns demanàvem  des del primer dia. Aquest és el segon 
any que ho  hauríem d’estar pagant i per tant aportant diners de la gent de 
Tordera a aquesta televisió. 
 
Continuem amb els mateixos problemes que teníem al principi, que 
majoritàriament la gent de Tordera no la pot veure. A aquestes alçades, 
hauríem d’haver pagat més de 30.000 € -més de 5 milions de pessetes- per 
no veure res. Un mitjà de comunicació funciona bàsicament quan hi ha un 
emissor, un receptor i un canal. En aquest cas, tenim l’emissor, tenim els 
receptors - que en aquest cas serien els ciutadans de Tordera-, però no hi 
ha canal. No podem veure la televisió. Per tant, entenem que després de 
demanar-ho reiteradament durant dos anys en totes les reunions i en tots 
els plens i, a més a més, si afegim ara la situació econòmica donada, no té 
sentit que Tordera hagi d’assumir una despesa  per no treure’n cap 
rendiment. Per tant, entenem que està molt justificada la decisió de no 
seguir participant en aquest Consorci. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: saben vostès que des d’un primer 
moment  ERC va donar suport a l’entrada de Tordera al Consorci de la TDT 
del Maresme, entenent que era una aposta estratègica important, ja no tant 
d’impulsar un canal de televisió públic local a l’Alt Maresme, sinó sobretot 
una aposta per tal que les administracions locals treballéssim amb una 
plataforma que ens hauria de permetre produir continguts audiovisuals 
multicanal per televisió, per internet, per mòbil, etc. i, alhora, també en un 
futur ser una plataforma de relació entre ciutadans  i l’Administració.  
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Explicava el regidor de Mitjans de Comunicació que en part això no s’ha 
aconseguit. De fet, el que sí està en marxa és la televisió i una part només 
de ciutadans de Tordera la poden veure avui.  Dels tres possibles 
repetidors pels quals la ciutadania de Tordera pot veure o hauria de poder 
veure els diferents canals de televisió digital local del Maresme, només un 
funciona amb plenes condicions i crec que depèn de la cobertura, es pot o 
no visualitzar. En tot cas,  el cert, i això es veritat, que els altres canals sí 
que no funcionen. Des d’un inici  havia de funcionar la televisió IP -televisió 
per internet- i no funciona, i el que per a nosaltres era més important, 
l’articulació de la xarxa de producció, de continguts, que havia de servir no 
només per la televisió,  sinó per qualsevol altre mitjà, no està funcionant. 
 
Admetent tot això, i admetent també que és evident que els costos són 
altíssims i que la situació no és precisament  la més adequada per assumir-
los, el cert és que des d’un primer moment vam entendre la participació en 
aquest projecte com una aposta estratègica, com una aposta que els seus 
fruits no els donaria el primer dia, sinó que els donaria a mig/llarg termini,  i 
que ha anat molt més lent del que havia d’anar, però, en tot cas, 
estratègica. I els problemes ens arriben quan no són d’estratègia,  sinó que 
són d’immediatesa tàctica.  
 
El fet de participar en el consorci, ens agradi o no, ens suposa avui a 
l’Ajuntament de Tordera  el pagament de la quota que ens pertocava  l’any 
2008, que és quan vam aprovar la participació;  de la quota de l’any 2009,  
perquè en som membres,  i segons als estatuts del propi consorci, si no 
ens desvinculem abans de l’últim trimestre  d’un any, ens suposa el 
pagament de la quota de l’any vinent. Per tant,  restem obligats al 
pagament de la quota de l’any 2010. A més a més, els informes jurídics  de 
diferents administracions, de diferents ajuntaments de l’Alt i del Baix 
Maresme  que s’han desvinculant del Consorci ens diuen que també ens 
pertocaria pagar el percentatge dels interessos dels crèdits que havíem 
demanat mentre erem membres del Consorci. Per tant, els interessos no 
són massa, però, en tot cas, també ens pertocaria.  
 
Per tant, sigui com sigui,  més enllà de les possibles visions sobre com està 
funcionant el consorci  i la TDT a l’Alt Maresme,  i els dos consorcis en 
conjunt,  perquè sí que és veritat que des del nostra racó de comarca costa 
molt d’entendre algunes de les decisions que s’han pres i també és veritat 
que la gestió política d’aquestes decisions ha sigut absolutament nefasta 
per part dels presidents dels dos consorcis, el cert és que, per dir-ho en 
planer “tenim l’obligació de pagar la televisió   fins al 31 de desembre del 
2010” i, per tant, el que proposem des d’ERC, i ho vam fer així a la Junta 
de Govern Local on es va prendre aquest acord que ja no vam donar-hi el 
nostre suport i ho tornarem a fer avui, és dir “escolta’m, prenem l’acord de 
marxar-ne, del consorci, però prenem-ho a efectes de l’any vinent i, per 
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tant, ja que hem de pagar igualment aquesta quota, aprofitem-ho i intentem 
tirar endavant aquest any per intentar canviar tot allò que no ens agrada 
d’aquesta aposta estratègica”. Si no es produeix això, és evident, i ja ho 
vam fer a la Junta de Govern Local, el vot d’ERC serà contrari a aquest 
punt de l’ordre del dia per aquest motiu, perquè una aposta estratègica no 
la podem canviar per tàctica i més quan aquesta tàctica ens va en contra,  
perquè encara durant un any l’hem de pagar. 
 
Alcalde: per part del M.A.p.T, l’Albert Turon. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: constatant aquest fet, que de moment 
aquest Consorci no ha funcionat, al menys dels del punt de vista dels 
interessos de Tordera, votarem a favor de la baixa. El que sí creiem és que 
si llegim els acords que prenem, tot ho acusem a la crisi i a la situació 
econòmica. Jo crec que s’hauria d’introduir un punt explicant tot això que 
deia el regidor, que no estem satisfets amb el funcionament o amb el seu 
resultat. 
 
Alcalde: hi estem d’acord. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: quan es va plantejar formar 
part del consorci TDT del Maresme, nosaltres hi vam estar d’acord. Si bé 
en el Ple de 21 de desembre de 2006, se’ns va portar aquí al ple separar-
nos i que hi haguessin els dos canals, aquell dia nosaltres ja vam dir que 
creiem que el tema de la TDT era un tren que havíem d’agafar, però que no 
estàvem d’acord en què fos amb dos canals diferents, ja que no és el 
mateix la despesa que comportava pagar-ho entre trenta ajuntaments, que 
pagar-ho entre tretze. La resposta del regidor va ser: “ tampoc és el mateix 
repartir les despeses entre trenta o entre tretze, però, en tot cas, també 
podem posar-hi imaginació a l’hora de com ho farem,    a l’hora de cobrir 
aquestes despeses d’aquestes inversions que caldrà fer”. Bé, la imaginació 
ja la tenim ara...  és plegar, No? Plegar d’un servei que no ha funcionat 
mai; que haurem de pagar la quota d’entrada, haurem pagat el 2009 i com 
que no ens donem de baixa abans de l’últim trimestre, doncs possiblement 
també haurem de pagar el 2010. Per tant, no seran els trenta mil euros que 
ha dit el regidor, sinó que seran uns quants més. Llavors, els haurem de 
pagar? No els haurem de pagar...? Jo entenc que si mirem els estatuts  
que aquest ajuntament va aprovar,  entenc que la raó estarà al costat del 
consorci de la TDT, si ens ho reclamen.  Per tant, el nostre vot sí que és 
favorable a desvincular-nos-hi, però sí que apuntaria la possibilitat, com 
deia el regidor Bernat Costas, que si hem de pagar el 2010, doncs donem-
nos de baixa quan toqui l’any vinent i, com a mínim, ja que hem pagat, 
utilitzem-ho. 
 
Alcalde: gràcies. El Regidor de Mitjans de Comunicació té la paraula. 
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Josep Llorens Muñoz.- CiU: per explicar que des d’un bon inici ja vam 
ser conscients del problema que teníem de cobertura i que d’alguna 
manera ens havíem de garantir que el que pagués l’Ajuntament de Tordera 
havia de ser correspost amb el servei. Es va prendre més d’una vegada 
mitjançant acord de Ple que Tordera no pagaria si no se’ns donava la 
cobertura. Per tant, entenem que aquest acord ens dóna la tranquil·litat que 
no haurem de pagar aquests diners, que no n’hem pagat ni un, ni els del 
2008, ni els del 2009, ni els del 2010. Que això també quedi clar a tots els 
ciutadans de Tordera. Per tant, preveient que es podria donar aquesta 
situació, que malauradament finalment s’ha donat, no és el que volíem  
perquè des del primer moment vam donar suport a aquest canal de 
televisió entenent que podria ser estratègicament interessant, doncs ja vam 
fer aquesta previsió. Vam voler que constés per ple. Per tant, com que això 
es va aprovar pel Ple del Consorci i hi va estar d’acord la resta del Plenari, 
entenem que no tindrem cap problema perquè se’ns doni la raó a la nostra 
posició, ja que després de dos anys això  no se’ns ha resolt. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: si és així, ja ens podem 
donar de baixa avui mateix. 
 
Alcalde: suposo que mancava informació per part d’algun regidor, però 
queda clar que nosaltres sempre hem posat condicions, des de l’inici, 
perquè no és el que havia de ser. El regidor Romaguera ho recordava, però 
aquesta televisió i l’aportació de Tordera surt quan comencen les 
televisions digitals. Hi ha una proposta de televisions públiques al Maresme 
i es fa un plantejament de fer dues televisions públiques que abastaven 
àrees geogràfiques. Nosaltres vam ser dels primers en entrar al Consorci, 
juntament amb Calella i Arenys de Munt, amb la voluntat de fer una 
televisió que tracti directament, immediatament les qüestions que fan 
referència amb el Maresme nord. Això avui no és així, perquè per qüestions 
del propi consorci es va acabar fusionant  amb un consorci dels dos 
consorcis i amb una televisió amb un primer i un segon canal que abasta 
tota la comarca del Maresme. Això ja produeix un efecte de capital de la 
comarca que ocupa una part molt important de la programació. Aquesta és 
la primera qüestió. I això és molt diferent  del que s’havia previst amb el 
que avui és realment. Havíem posat- això deia el regidor Josep Llorens- 
unes esmenes  específiques de dir “si això passa, nosaltres no pagarem”, 
perquè el que no podia ser és que un municipi que no tenia televisió 
municipal, que sí que era el cas de Calella,  que sí que era el cas de la 
televisió de Mataró que no era municipal i que sí que era el cas d’Arenys de 
Munt que tenia molta necessitat perquè desapareixia l’analògica i tenien un 
servei creat, nosaltres sempre vam dir: el problema que teniu vosaltres, 
nosaltres no el tenim, perquè l’Ajuntament de Tordera no s’ha plantejat mai 
fer una televisió pública, i no s’ha plantejat mai per qüestions econòmiques 
i segurament perquè no creiem que tinguéssim la necessitat de tenir una 
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televisió. Tot això ho vam posar damunt la taula. A més, quan es va posar 
en marxa, vam dir que teníem un problema de senyal. La gent del nostre 
poble està veient la televisió de Girona i està veient la televisió de la Selva, 
i no està veient la televisió del Maresme. Per tant, els receptors no estant 
veient la televisió del Maresme, aquesta televisió que parla molt de Mataró i 
que parla molt poc de Tordera. Això és una evidència. 
 
A més, som els que vam començar i iniciar aquesta caminada. Després, 
s’han afegit altres ajuntaments. Hem estat pioners, però no se’ns ha tractat 
bé dins els consorci, no se’ns han resolt els problemes que vam posar 
damunt la taula i  a més s’hi afegeix  el fet que hem de fer una aportació 
econòmica, que si hem d’estalviar d’alguna cosa, és d’un servei que no 
tenim. Pagar un servei que no tenim, no ho entendria cap ciutadà. Per tant, 
amb totes aquestes qüestions damunt la taula és evident que hem de 
marxar d’aquest consorci perquè no tenim el servei que havíem de tenir. No 
podem fer una altra cosa que no sigui això. Ho fem ara perquè ara hem vist 
que la paciència s’acaba i s’ha acabat. No hi ha aportació econòmica 
perquè no s’ha complert el  que havíem quedat amb ells inicialment. Aquest 
és el motiu pel qual marxem de la divisió del Maresme del consorci . 
 
Vistes les intervencions, entendria que s’aprovaria per tretze vots a favor i 
un en contra. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Des de la creació del Consorci Teledigital Maresme Nord, el municipi de 

Tordera mai no ha tingut cobertura del senyal de televisió corresponent 
a aquest canal audiovisual, i està mancat de tot sentit formar part d’una 
televisió que no es pot veure. 

2. El Ple del Consorci ha reconegut en diversos acords que l’Ajuntament 
de Tordera no havia de fer les seves aportacions econòmiques mentre 
no arribés al municipi el senyal del canal de televisió. 

3. La transformació del projecte primitiu des de dues plataformes de 
televisió a la comarca del Maresme cap a una de sola amb seu a 
Mataró amb dos canals, ha esvaït l’interès inicial dels municipis del Nord 
del Maresme per raó de l’excessiva absorció informativa de la capital de 
la comarca. 

4. A més, davant l’actual situació de crisi econòmica és apressant la 
necessitat de reduir despesa per tal de fer un ús  més racional dels 
recursos econòmics municipals. 

5. La Junta de Govern Local, en sessió del dia 14 d’octubre de 2009, va 
acordar donar-se de baixa i desvincular-se del Consorci Teledigital 
Maresme Nord. 
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Fonaments de dret: 
- L’article 323 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels ens 

locals, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny. 
- L’article 22 dels estatuts del Consorci Teledigital Maresme Nord  en 

relació a la separació del Consorci d’alguns del seus membres.  
 
El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria de Tecnologies de la 
Informació i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i del senyor Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,  i  el vot en contra del senyor Bernat Costas Castilla, 
d’ERC-AM,  

ACORDA: 
PRIMER.- Ratificar, en tots els seus termes i als efectes adients,  l’acord 
número 20 de la Junta de Govern Local,   de 14 d’octubre de 2009, el qual 
es transcriu a continuació: 
 
 “20.- Aprovació de la baixa del Consorci Teledigital Maresme Nord. 
1. ADMINISTRACIÓ GENRAL 
1.2.5.3. CONSORCIS. CONSORCI TELEDIGITAL MARESME NORD 
 

Fets 
1. En data 28 de juliol de 2005 el Ple de la Corporació va manifestar la voluntat i l’interès 
de gestionar directament i de forma compartida amb la resta de municipis que ho hagin 
sol·licitat un programa del canal múltiple corresponent al canal múltiple amb denominació 
Mataró i un altre canal múltiple de la comarca del Maresme del servei públic de televisió 
digital local, 
 

2. En data 21 de desembre de 2006 el Ple de la Corporació va aprovar inicialment la 
creació del Consorci de caràcter local anomenat “Consorci per a la gestió de la televisió 
digital pública de la demarcació del Maresme Nord (CONSORCI TELEDIGITAL 
MARESME NORD)”, i que en no haver-hi hagut al·legacions o reclamacions durant el 
període d’exposició pública va quedar aprovat de manera definitiva, 
 
3. Per part de l’Ajuntament de Tordera, formar part del Consorci Teledigital Maresme Nord 
representa una quantitat econòmica molt important, i la situació econòmica actual 
requereix racionalitzar al màxim els recursos disponibles per tal d’optimitzar-los  al màxim, 
 
4. El municipi de Tordera ja disposa d’uns mitjans de comunicació locals que cobreixen la 
demanda d’informació per part dels ciutadans, 
 
La Junta de Govern Local, a proposta de la regidoria de Tecnologies de la Informació, en 
exercici de la competència que té atribuïda i per unanimitat dels membres assistents, 
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ACORDA 
PRIMER.- Aprovar la baixa i desvincular-se del Consorci Teledigital Maresme Nord. 
SEGON.- Ratificar aquest acord en el proper Ple de la Corporació. 
TERCER.- Notificar aquesta resolució al Consorci Teledigital Maresme Nord.” 
 
SEGON.- Comunicar la resolució presa al president del Consorci Teledigital 
Maresme Nord, de conformitat amb l’article 22 dels estatuts del Consorci. 
 
Alcalde: amb aquest punt de l’ordre del dia acabaríem la sessió 
extraordinària d’avui. Bona nit. 
 
  
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


